

我省警方捣毁一“吸粉引流”电诈团伙

扣押涉案资金220余万元

本报讯(记者 杨沫)10月31日,省公安厅发布消息,全省网安部门发起集群战役,成功捣毁一“吸粉引流”电信网络诈骗团伙,斩断为黑灰产业提供引流服务的犯罪链条2条,抓获违法犯罪嫌疑人100名,打掉推广引流平台2个,捣毁引流窝点4个,扣押涉案资金220余万元。

“引流”是电信网络诈骗的“前菜”,诈骗团伙通常会先在网上招募人员,利用他们急于求职的心理,帮助实施引流诈骗活动。“引流”团伙会伪装成各类“服务人员”,以线下扫码送礼品、面对面扫码或线上招

聘、打电话、发送短信关注等方式发送诱导性信息,引导受害人进入诈骗微信群,并在群内实施诈骗。今年9月,在省公安厅的统一指挥下,全省网安部门发起集群战役,将这个“吸粉引流”的电信网络诈骗团伙成功捣毁。

经查,该团伙组织性极强、职责分工明确,通过招募发展大量学生作为下线人员组成“团队”,以“拉人头”“建群组”等方式,将受害人拉入黑灰产业犯罪团伙的群组当中,对其实施“杀猪盘”“刷单”“投资理财”等电信网络诈骗,并从中获利。

警方提示

是诈骗犯罪的“帮凶”,将面对法律的严惩。

3.生活中,遇到邀请进群、动动手指就可免费领取礼品获得报酬等情况,请务必高度重视,因为你很有可能已经掉入诈骗分子给你设好的陷阱当中。

4.要牢记天上没有掉馅饼的好事,警惕各种诱饵,谨防电信诈骗,如遇诈骗请第一时间报警。



“断号”行动进展顺利

山西公安发布战果及典型案例

本报讯(记者 杨沫)今年9月以来,省公安厅在公安部的统一部署下,开展了为期三个月的“断号”行动,集中打击整治网络账号黑色产业链。10月31日,省公安厅发布打击战果并公布3起典型案例。

近年来,电信网络诈骗、跨境网络赌博、网络水军等突出网络违法犯罪高发,并滋生出由卡商、号商、“猫池”窝点、接码平台、养号平台等构成的网络账号黑色产业链条,扰乱公共管理秩序,严重损害广大人民群众利益。“断号”行动开展以来,山西公安网安部门进一步强化侦查打击,坚持打平台、追源头、断链条,全力营造安全、清朗、有序的网络秩序。近期,在省公安厅的统一指挥下,我省多市开展集中收网行动,抓获违法犯罪嫌疑人74人,查获一批手机验证码和网络黑号,扣押了一批猫池设备和手机黑卡,取得阶段性显著成效。

近期,长治公安机关破获一批侵犯公民个人信息案。其中,上党区公安局在集中行动中,打掉以徐某兵为首的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人3名。

徐某兵经营一家手机店,他利用为客户提供手机卡充值、手机出售、客户开办手机卡等服务的便利,将群众的手机号和验证码等信息以每条5-40元不等的价格,出售给上游“码商”,随后被转手售卖至电诈、网络水军等团伙用于违法犯罪。

目前,案件正在进一步侦办中。

运城公安机关组织开展全市集中统一行动,破获一批侵犯公民个人信息案。其中,运城市公安局在集中行动中打掉1个猫池窝点。

经查,犯罪嫌疑人王某伟利用自己为他人办理联通和电信手机卡的便利,伙同犯罪嫌疑人段某生以免费发食用油的方式吸引群众提供个人信息,在群众不知情的情况下利用他人信息实名办理大量手机卡后,将手机卡插在线上人员提供的猫池设备上,用于非法接发验证码、注册网络APP黑号,其间二人共计非法获利6万余元。

目前,案件正进一步侦办中。

大同公安机关成功打掉1处猫池窝点,抓获犯罪嫌疑人1名,扣押猫池设备2台、手机卡228张。

经查,犯罪嫌疑人李某龙利用其运营商公司代理人身份的便利,大量办理手机卡并找周边村民实名注册,将注册后的手机卡在“猫池”上注册网络黑号后贩卖上线人员,随后上线再通过李某龙电脑上安装的远程操纵软件实施电信诈骗,其间李某龙共计获利13000余元。

目前,案件正进一步侦办中。

下一步,山西公安网安部门将继续保持对网络账号黑色产业链的严打高压态势,深入整治网络黑产、网络乱象,持续深化网络生态治理,进一步加强普法宣传,教育引导广大群众、企事业单位共同维护网络安全秩序,推动形成打击整治网络账号黑色产业链共治格局。

以办卡为名骗取个人信息

以办卡为名注册网络黑号

婆媳吵架闹矛盾 民警普法解疙瘩

本报讯(记者 刘友旺)婆媳二人因家庭琐事争吵不断,矛盾越积越深,得不到化解。10月31日,娄烦县公安局消息,城关派出所民警上门服务,通过普法教育化解了二人之间的矛盾,避免了家庭矛盾升级。

10月27日上午8时许,城关派出所分析研判辖区重复类警情时发现,娄烦镇人李女士与婆婆张大娘因家庭琐事,再次发生争吵并报警。李女士与张大娘婆媳矛盾难以化解,这已经是本月第二次报警。接到警情推送,派出所社区警务队第二警务区民警、辅警立即上门,设法调解。

详细倾听了双方的讲述后,民警、辅警细心做工作,劝导婆媳之间要加强沟通交流,要互相包容和理解,应该多站在对方的角度看问题。同时,民警认真讲解了《反家庭暴力法》《治安管理处罚法》等相关法律知识,以及发生违法行为后需要承担后果。

最终,李女士和张大娘意识到了各自的问题,均表示今后会加强沟通,并对民警、辅警的调解表示感谢。随后,民警又与外出打工的李女士丈夫联系,他表示会与民警一起,积极做好妻子与母亲的矛盾化解工作。

卡口民警提供帮助 急症患者及时就医

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)救护车拉着急症患者从大同市广灵县来省城太原就诊,因疫情防控,家属担心无法及时出高速口,遂提前向执勤民警求助。10月31日,公安杏花岭分局通报,龙潭派出所民警全力提供帮助,为患者争取到了宝贵的救治时间。

10月29日下午,龙潭派出所民警坚守在杨家峪高速口,严格按照疫情防控管理要求执行勤务。下午5时30分许时,一名群众求助称,家中

老人患急性胰腺炎,从大同市广灵县乘坐120救护车来太原就诊,“因疫情防控,担心无法及时通过高速口,请你们帮帮忙……”

得知情况,带队所领导郑丽娟迅速作出安排。救护车达到后,派出所民警、交警配合医护人员,将移动式单架车推下高速。在等待本地120救护车到场的间隙,民警快速登记信息、扫码和引导家属做核酸检测。很快,120救护车赶到,民警迅速协助家属将老人推上车,送往医院救治。

车棚成危房 改造除隐患

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 李然)“看,新车棚主体已经建好了,竣工后,大家不用存个车还战战兢兢担心安全问题!”10月31日,文庙街道双塔寺一社区郝家沟丙字楼的居民指着新车棚喜气洋洋地说。原来,在几次大雨中,该楼的自行车棚年久失修,出现地基下陷、墙体裂缝问题。社区及时介入,该楼车棚得以重建。

郝家沟丙字楼的自行车棚已使用多年,是老旧小区居民日常生活离不开的重要设施。但去年以来,我市几次下大雨,雨水倒灌使得车棚地基下陷,墙体裂缝也十分严重。每逢雨季,社区党委书记阎红最关心的就是这里居民的安全问题,每次都冒着大雨到现场查看。这一安全隐患始终让社区牵挂,经过向上级反映,与相

关部门沟通,今年10月11日,开始对车棚和排雨通道进行改造。

经过20天的施工,新的车棚主体已经搭建完成,不久,新车棚就能投入使用了。看着结实的新车棚,居民们心里甭提多踏实了。大家专程将一面“惠民生,解民难,办实事,暖民心”的锦旗送到双塔寺一社区,对社区干部付出的努力表示深深的感谢。



10月31日是世界勤俭日。当日,万柏林区玉河街小学开展主题活动,通过环保小制作、老师讲解等形式,培养同学们勤俭节约的理念。

张昊宇 摄